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Από τη Γενική Γραµµατεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας ανακοινώνονται τα αποτελέσµατα 
της δειγµατοληπτικής έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας (ICT), µε 
περίοδο αναφοράς το πρώτο τρίµηνο του έτους 2005. Η έρευνα διενεργήθηκε τηλεφωνικά σε 4.485 
τυχαία επιλεγµένα άτοµα ηλικίας 16- 74 ετών από ισάριθµα νοικοκυριά σε ολόκληρη τη Χώρα.  
 
Τα στοιχεία της  έρευνας είναι πλήρως εναρµονισµένα µε τα στοιχεία των υπόλοιπων κρατών- 
µελών που διενήργησαν την έρευνα, αφού αυτή διενεργήθηκε µε κοινά αποδεκτό ερωτηµατολόγιο.  
Από τα αποτελέσµατα της έρευνας προκύπτει ότι:  
 

Αυξάνεται, σταθερά,  το ενδιαφέρον των νοικοκυριών για τις νέες τεχνολογίες 

Ειδικότερα: 
 Κινητό τηλέφωνο δήλωσε ότι διαθέτει το 76% των νοικοκυριών.  Σε σχέση µε τα στοιχεία του 

2004 τα κινητά τηλέφωνα µε δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο αυξήθηκαν κατά 11%, 
αποδεικνύοντας έτσι το αυξανόµενο ενδιαφέρον των κατόχων κινητών τηλεφώνων για 
συσκευές νέας γενιάς.   
 Το 52% των χρηστών κινητής τηλεφωνίας στέλνουν γραπτά µηνύµατα (SMS) κάθε ηµέρα ή 
σχεδόν κάθε ηµέρα, το 32% οµιλούν, κατά µέσο όρο, έως 29 λεπτά το µήνα, το  26%  από 30 
έως 60 λεπτά το µήνα και το 42% περισσότερο από 60 λεπτά. 
 Το 99,8% των νοικοκυριών διαθέτει τηλεόραση, ενώ το 5% διαθέτει τηλεόραση µε 
δορυφορικό «πιάτο». 
 Το 22% των νοικοκυριών έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο από την κατοικία του.  
 Το 34% των νοικοκυριών έχει ηλεκτρονικό υπολογιστή, ποσοστό αυξηµένο κατά 5 
ποσοστιαίες µονάδες,  σε σχέση µε το 2004.  
 Το 29% του πληθυσµού χρησιµοποίησε ηλεκτρονικό υπολογιστή το 1ο τρίµηνο του 2005. 
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 Το 22,5% του πληθυσµού χρησιµοποίησε το διαδίκτυο το 1ο τρίµηνο του 2005. 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 1ο ΤΡΙΜΗΝΟ
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 Τα χαρακτηριστικά του ατόµου, που χρησιµοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστή και διαδίκτυο, 
παραµένουν σταθερά, δηλαδή: άτοµο «ηλικίας 16-34 ετών, απόφοιτος λυκείου/ ΙΕΚ  και 
εργαζόµενος».   
 Κυριότερος λόγος χρήσης του διαδικτύου, µε ποσοστό 98%, είναι η αναζήτηση πληροφοριών 
και on-line υπηρεσιών (αναζήτηση για προϊόντα και υπηρεσίες, ταξίδια και καταλύµατα, 
ανάγνωση εφηµερίδων και περιοδικών κλπ.), ενώ µε ποσοστό 64% ακολουθεί η επικοινωνία 
(ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, συζήτηση, κλπ.). Το 13% των χρηστών του διαδικτύου αγοράζει ή 
πωλεί προϊόντα και υπηρεσίες ή πραγµατοποιεί τραπεζικές ή άλλες οικονοµικές συναλλαγές, 
ενώ  το ποσοστό των ατόµων, που συναλλάσσεται µε δηµόσιες υπηρεσίες, είναι της τάξης του 
32%.  Η αποστολή συµπληρωµένων αιτήσεων, βεβαιώσεων ή φορολογικών δηλώσεων 
παρουσιάζει µικρή αύξηση κατά 2 ποσοστιαίες µονάδες.   
 Βασικοί λόγοι, για τους οποίους δε χρησιµοποιείται το διαδίκτυο, δηλώνονται  η έλλειψη 
χρησιµότητας των πληροφοριών και η αδυναµία χρήσης του. 
 Αύξηση κατά 2,7 ποσοστιαίες µονάδες, σε σχέση µε το 2004, παρουσιάζει το ποσοστό αγορών 

µέσω διαδικτύου, παραµένει, ωστόσο, σε χαµηλά επίπεδα (6,6%). Βασικοί λόγοι γι’ αυτό είναι 
οι καταναλωτικές συνήθειες των χρηστών και η έλλειψη ασφάλειας στις αγορές µέσω 
διαδικτύου. 

Περισσότερα στοιχεία σχετικά µε την έρευνα  θα δοθούν στη δηµοσιότητα, σύντοµα, µε το σχετικό 
ενηµερωτικό δελτίο, καθώς και στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.statistics.gr (κατηγορία: 
∆ελτίο Τύπου / Κοινωνικές Στατιστικές) 
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